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KAZANIM

M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.

& - = =
< <
@ _— — - ] o e o —_— Gz
e .
> & = -
"u_”tu-q =
O\KKA 7,

DIKKAT GOKTASI

Bu simgeyi gérdugiiniiz yerde konuya ait ONEMLI bilgiler yer almaktadir.
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Bu kutudaki bilgiler sizi UCURUR!

Bu simgeyi gérdigiiniz yerde soru ¢bzimlerinde kullanacaginiz, sizleri kisa yoldan cevaba gétirebilecek bilgiler yer almaktadir.

@ Bu calismada yer alan sorularin telif hakki Emre ER’e aittir.

@ Herhangi bir ticari ama¢ olmamasi kaydiyla tim 6gretmen ve
égrencilerimiz UCRETSIZ olarak yararlanabilir.



Konu anlatimi ve E E
etkinlikleringéziimti igin ED. %

e 1’den bagka ortak bdleni olmayan pozitif tam sayilara aralarinda asal sayilar denir. é

e Bir baska ifade ile EBOB’u 1 olan sayilara aralarinda asal sayi denir.

B> 12 ve 25 sayilarinin aralarinda asal olup olmadigini inceleyelim.

12’nin bolenleri — 12=(1)-12 25'in bolenleri — 25=(1)-25
26 55
3-4

12 ve 25’in, 1’den bagka orta boéleni yoktur. Bu ylzden 12 ve 25 aralarinda asal sayilardir.

B» 36 ile 20 sayilarinin aralarinda asal olup olmadigini inceleyelim.

36'nin bolenleri — 36=(1)-36 20in bolenleri — 20=(1)-20
(2)-18 (2)-10
3-12 (4)-5

36 ve 20'nin 1’den baska ortak bélenleri mevcuttur (2 ve 4).

Dolayisiyla 36 ve 20 aralarinda asal degildir.

7Y Roket Bilgi

\ Aralarinda asal olma durumunu incelerken tim carpanlari bulmak yerine, sadece asal ¢arpanlari bulmak yeterlidir.
Ortak asal ¢arpani olmayan sayilar aralarinda asal sayilardir.

B> 18 ve 35 sayilarinin aralarinda asal olup olmadigini inceleyiniz.

18 @> 18’in asal bdlenleri: 35 > 35’in asal boélenleri:
9® 2

TN e

18 ve 35’in ortak bir asal béleni yoktur. Dolayisiyla
18 ve 35 aralarinda asal sayilardir.
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»» U=22.3".72 Z=3%.5 A=2%7° Y =32.5%.7
Yukarida 4 tane asal ¢carpanlarinin kuveti seklinde yazilmis say! verilmigtir.

Buna gére, hangi iki sayi1 aralarinda asaldir?

Q\KKA NG w
e “Asal Say1” kavrami ile “Aralarinda Asal Olma” kavramini KARISTIRMA!

Asal say1 — Tek bir say! icin incelenen bir durum
Aralarinda asal sayi — En az iki say1 i¢in incelenen bir durum
e Birbirinden farkli asal sayilar aralarinda asal sayilardir.

e Aralarinda asal sayl olmasi icin sayilarin asal olma zorunlulugu yoktur.

e Asal sayilar, kendi pozitif katlar haricindeki sayilar ile aralarinda asaldir.
\ J

=y a) 17ve23 — 17=(1)-17 23=(1)-23 — 17 ve 23, aralarinda asal sayilardir.

(17 ve 23 asal sayilardir.)

b) 11ve30 = 11= @-11 30 = @ -30 = 11 ve 30, aralarinda asal sayilardir.
2-15 (11 asal sayi, 30 asal sayi degildir.)
3-10
5-6

c) 21ve 65 — 21= ®~21 65 = @ -65 = 21 ve 65, aralarinda asal sayilardir.

3-7 5-183 (21 ve 65 sayilar asal sayi degildir.)

d) 7ve28 = 7= @ . @ 28 = @ -28 = 7 ve 28, aralarinda asal degildir.

2-14 (7 asal ve 28, 7’nin bir katidir.)

Y Roket Bilgi

VJ e 1 ile tim pozitif tam sayilar aralarinda asaldir.
e Ardisik pozitif tam sayilar aralarinda asaldir.
e Ardisik tek sayilar aralarinda asaldir.
e Cift sayilar aralarinda asal degildir.
\ J
=) a) 1ile 18 aralarinda asaldir. b) 22 ile 23 aralarinda asaldir.
1 ile 33 aralarinda asaldir. 15 ile 16 aralarinda asaldir.
c) 7 ile 9 aralarinda asaldir. d) 18 ile 32 aralarinda asal degildir.
75 ile 77 aralarinda asaldir. 48 ile 54 aralarinda asal degildir.
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B» Asagidaki sayi ciftlerinden aralarinda asal olanlari isaretleyiniz.

[x]12ile 15 [v]8ile9 [ ]17ile 19 [ ]40ile 65
[ ]13ile 91 [ ]19ile 57 [ ]68ile 69 [ ]1ile40
[ ]4ile13 [ ]sile25 [ ]73ile 58 [ ]38ile26
[ ]87ile 57 [ ]43ile 54 [ Jotile 21 [ ]34ile 68

7Y Roket Bilgi

\ Aralarinda asal sayilarin EBOB’u 1’e, EKOK'u sayilarin carpimina esittir.

=) a) EBOB (8, 15) = 1 b) EBOB (9, 10) = ......
EKOK (8,15) = 8- 15 = 120 EKOK (9, 10) = ......

c) EBOB (29, 30) = ...... d) EBOB (7, 13) = ......
EKOK (29, 30) = ...... EKOK (7, 13) = .....

B Aralarinda asal iki sayinin EKOK’u 72 olduguna, | 3 Aralarinda asal iki sayinin EKOK’u 108’dir. Sayilar
olduguna gére, bu sayilarin toplaminin en kiigiik 1’den blyuk olduguna goére, bu sayilarin toplami
degeri kactir? kactir?

Sayilarimiz a ve b olsun. EKOK(a, b) =72
a ve b aralarinda asal oldugundan a-b =72

a-b=72

@ — 1ile 72 aralarinda asal B Aralarinda asal iki sayinin EBOB’u ile EKOK’unun

2-36 — 21le 36 araliideieLa iRl toplami 133 olduguna goére, bu sayilarin toplaminin

3:24 — 3ile 24 aralannda asal degil alabilecegi kac farkli tam sayi degeri vardir?

4-18 — 4 ile 18 aralarinda asal degil
6-12 — 6 ile 12 aralarinda asal degil

— 8 ile 9 aralarinda asal

En kiguk toplam=8+9 =17

48

B (a +3)ile (b - 4) sayilar aralarinda asaldir. gti =54 olduguna gore, a + b toplami kactir?

(a + 3) ile (b — 4) aralarinda asal oldugu i¢in pay ve payda aralarinda asal olacak sekilde sadelestiriimeli.

a+3 48+-6 8 a+3=8-—a=5
b-4 546 9 8 ve 9 aralarinda asaldir. =b—4=9=b=13}a+b_5+13_18

)

——




1.

ARALARINDA ASAL SAYILAR

Asagida verilen sayi ciftlerinden hangisi aralarinda
asal sayilardir?

A)8ile20 B)35ile45 C)19ile57 D) 14ile27
A=23.37.58 B=2%7%2-11%
C=3%115-13 D=3%56.132

Yukarida 4 tane asal ¢arpanlarinin kuvveti seklinde ya-
zilmig say!i verilmistir.

Buna gore, verilen sayilardan hangi ikisi aralarinda

asaldir?
A) Aile B B)Bile D C)CileD D)AileC
Adem Filiz Doruk

Aysun

Yukarida ayni sinifta bulunan 4 égrenci ve okul numa-
ralari verilmigtir. Bu 63rencilerden Adem ile Aysun, Filiz
ile Doruk grup olarak proje 6devi yapiyorlar.

Grupta bulunan égrencilerin numaralari aralarinda
asal olduguna gore, en biiyiik A ile en kiiciik B de-

gerleri toplami kactir?

A) 10 B) 9 C)4 D) 2

%,

UZAY MATEMATIK

UZAY MATEMATIK

KAVRAMA GEZEGENi‘

4. Aralannda asal iki sayinin EBOB’u ile EKOK’unun toplami
183’tlr.

Buna gore, bu sayilarin toplaminin alabilecegi kag
farkh tam sayi degeri vardir?
A)2

B) 3 C) 4

Ecem

150 cm 135cm

Yukarida 3 kardes ve boy uzunluklari verilmigtir.

Ada asagida verilen taburelerden hangisinin lGizerine
cikarsa kardesleri ile arasindaki boy farklari aralarin-
da asal olur?

A) B)

2a i

18 cm

27 cm
22 cm



UZAY MATEMATIK
ARALARINDA ASAL SAYILAR KAVRAMA GEZEGENi‘

6. Defneile Uras birlikte sinemaya gideceklerdir. Sinemada

79,
izleyecekleri filmin baglama zamanina ait saat ile dakika \ \ y
kisimlarindaki sayilar aralarinda asaldir. j
Buna goére, filmin baslama saati asagidakilerden
hangisi olamaz?
A) 11.25 B) 12.25 C)14.25 D) 15.25

Asya ve Ates ellerindeki 15 adet kalemin tamamini en
az birer kalem olacak bi¢cimde aralarinda paylasiyorlar.

Asya ve Ateg’in ellerindeki kalem sayilar aralarinda asal
olup, Asya’nin elinde daha ¢ok kalem vardir.

'é Buna gére Asya’nin elindeki kalem sayisi Ates’in
7. Aralarinda asal iki sayinin EKOK’u 90°dir. = elindeki kalem sayisindan kac fazla olamaz?
Buna gére, bu sayilarin toplami asagidakilerden > A) 13 B) 11 C)3 D) 1
hangi olamaz? N
A) 21 B) 23 C) 47 D) 91
10 ~ Ty = Ty 7 Ty
28ltre |} . | F-------1
A litre
15 litre

Yukarida 6zdes kaplarda bulunan birbirinden farkh su
miktarlar verilmistir.
8. (a+4)ile (b-3)sayllan aralannda asaldir. A dogal sayisi 28 ile aralarinda asal olup 15 ile

a+4 56 aralarinda asal degildir.
b-3-88 olduguna gore, b - a ifadesinin degeri

kactir? Buna gore 3 kaptaki toplam su miktar kac litre
olabilir?
A) 4 B) 11 C) 18 D) 39 il A) 72 B) 68 C) 66 D) 62

Proe o commone b, g
evap anahtarive > 3
\% ¢oziimler icin

O Lo



ARALARINDA ASAL SAYILAR

Emre’nin Elindeki Kart

UZAY MATEMATIK
LGS GEZEGENI

Melike’nin Elindeki Kart

Yukarida Emre ve Melike’'nin ellerindeki, Uzerinde sayilarin yazili oldugu kartlar verilmistir. Bu kartlar ile bir oyun oynaya-

caklardir.

Oynayacaklari oyuna gére, oyuncular diger oyuncunun elindeki kart (izerinde yazan sayilardan birini séyleyecek, rakibi ise

stylenen sayi ile bu sayinin aralarinda asal oldugu sayilarin bulundugu kutular kendi kartinda isaretleyecek.

Oyunu elindeki kartta isaretlenmeyen kutu sayisi fazla olan oyuncu kazaniyor.

Melike 3 sayisini sdylemis ve oyunu kazandigina gére, Emre’nin séyledigi sayi asagidakilerden hangisi olamaz

A) 48 B) 45

44

57
25

27
_39

\
30

C) 25 D) 12

isim Vurdugu Hedef

[

Elif 15

2. Takim
Canan

Yukarida ikiser kisilik 2 takimin oynadigi dart oyununa ait dart tahtasi ve takimlar verilmistir.

Takimlar adina ilk atiglar yapan Harun 24, Elif ise 15 numaral bdlgeleri vurmustur. 2. atisi yapacak diger oyuncular takim
arkadasi ile aralarinda asal sayi olacak sekilde bir bdlgeyi vurmustur.

Oyunu toplam puani yiiksek olan takim kazanacagina gére, oyun sonucu ile ilgili asagidaki durumlardan hangisi

gerceklesmistir?

A) 2. takim, 10 puan fark ile kazanir.

C) 1. takim, 20 puan fark ile kazanir.

B) 2. takim, 4 puan fark ile kazanir.

D) 1. takim, 4 puan fark ile kazanir.

S
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UZAY MATEMATIK
ARALARINDA ASAL SAYILAR LGS GEZEGENI

A marka, 6400 © B marka, 7200 £ C marka, 8400 © D marka, 10.000 ©

Yukarida bir magazada katilan 4 farkl marka televizyona ait ekran boyutu ve satis fiyatlar verilmistir.

Bu magaza yapacagi hediye cekilisi icin, magazadan yapilan her 400 ¢ aligverise karsilik 1 ¢cekilis hakki vermektedir.

Ege televizyon ekraninin in¢ degeri ile kazanilan cekilis hakki sayisi aralarinda asal olan markaya ait televizyonu
aldigina goére, yaptigi 6deme ka¢ t’dir?

A) 10 000 B) 8400 C) 7200 D) 6400

4. Asagida esit yukseklikte asiimis 3 adet kare seklinde resim verilmistir.

1. Resim 2. Resim 3. Resim

o . 52 | .
1. resim ile 3. resmin kenar uzunluklar aralarinda asal sayi olup kenar uzunluklari orani m’dll’.

2. resim kenar uzunluguna ait sayisal degerin 3 tane pozitif tam sayi carpani oldugu bilindigine gore, x + y ifadesi
kactir?

A) 27 B) 23 C) 19 D) 12

LSS



ARALARINDA ASAL SAYILAR

Ustteki cetvel ile alttaki cetvel bir mekanizma ile birbirine bagli olup, stteki cetvelin a cm saga hareket etmesi alttaki cetvelin
a cm sola hareket etmesini saglyor.

Buna gore, Ustteki cetvelin 5 cm saga hareket ettiriimesi sonucu alt alta gelecek tam sayi ikililerinin ka¢ tanesinin
EBOB degeri 1’e esittir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

6. Hatice, Uzerinde sayilarin yazili oldugu boncuklari kullanarak asagidaki modelde bileklikler yapmaktadir.

Hatice’'nin yaptigi bilekliklerde, birbirine temas eden boncuklar Gzerinde yazan sayilar aralarinda asaldir.
Buna goére, asagidaki bilekliklerden hangisi Hatice’nin yaptigi bilekliklerden biri olabilir?

A)




UZAY MATEMATIK

LGS GEZEGENI

7. Bilgi: Arag ECO modunda calisirken her 2 km yol aldiginda “Gidilebilecek Yol Miktar1” 1 km dismektedir.

ECO Modu: Belirli hiz
araliginda gidildiginde
yakittan tasarruf yapilir.

Gidilebilecek Yol Miktari: Depoda kalan yakit
ile gidilebilecek
yol miktari

Burak aracinin gosterge paneli yukaridaki gibiyken aracini sabit hizla ECO Modda sirmeye baglamistir.

Buna gore, Burak asagida verilen km degerlerinden hangisi kadar yol gittiginde, gittigi yol miktar ile aracin gés-
tergesi panelinde yazan “Gidilebilecek Yol Miktari” aralarinda asal olur?

A) 18 B) 26 C) 30 D) 42

A Takimi B Takimi

70 &

A ve B basketbol takimlari arasinda oynanan macta skor 70 - 65 olduktan sonra kalan siirede sadece 3 sayilik 5 basket

atilmistir.

Mac sonunda skor tabelasindaki sayilar aralarinda asal olduguna goére mag bittiginde skor tabelasi agsagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A) B)

A Takimi B Takimi

82568

A Takimi B Takimi

A Takimi B Takimi

-l

A Takimi B Takimi

@B-@ B-0

[=] 53, [=]
[=]

* / Cevap anahtari ve .
%'// ¢oziimler icin -
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Bu fasikule ait konu anlatimi ve etkinliklerin ¢ézUmu icin
Tiklayin veya QR Kodu Okutun

Gk

Kavrama Gezegeni Cevap LGS Gezegeni Cevap Anahtari ve
Anahtari ve Soru Cézumleri Igin Soru Cozimleri icin Tiklayin veya QR
Tiklayin veya QR Kodu Okutun Kodu Okutun

[=] EI [=] x5 [=]
1-
[w] [=]
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(7 Uzay Matematik r@ uzaymatematik_emrehoca


https://www.facebook.com/groups/uzaymatematik
https://www.instagram.com/uzaymatematik_emrehoca/
https://youtu.be/6fB4u7lIjTM
https://youtu.be/mEF35F1sPkU
https://youtu.be/Ab5xWCy13QM



